

» 围城内外

看菜单的权力



刘小芳 绘



» 困人困事

拦错车

一次参加同学聚会，桌上的一个同学喝多了，由于他和我住得比较近，于是我只得打的送他回家，刚下酒店大门的台阶，我一把没有拉住，他便东倒西歪地顺手拦了一辆车，拉开车门冲着里面的司机说：“挂着这么大的数字牌，怎么起步价又涨了，涨到11元了？”

我紧跟在后面，听同学的话，感觉不对，仔细一看，原来同学拦的是一辆正在巡逻的110警车。

张宏宇

» 人小鬼大

怕您不高兴

去同事老杨家串门，一进院子正碰见老杨的儿子杨业抱着足球要出去玩，立时，一个惦记了好几天的念头跳进脑海，于是我拦住杨业问：“杨业，月考都考了多少分呀？”杨业转转眼睛说：“您问哪科呀？”“语数英吧。”我说。杨业又思考了一下，说：“您还是问政治吧。”“干吗非问政治呀？”我十分不解。

“我怕您不高兴！”孩子认真地说。我笑了，满不在乎地说：“你又不是我儿子，考多少分我有什么高兴不高兴的！快说吧。”

杨业这才说道：“这次考试我只有政治考得不好，和您儿子军军分数一样，其他的科目都比军军高十多分，叔叔，我这不是因为这个怕您心里不高兴吗。” 张学兵

» 求职记

录取有因

单位破产后，为了生计，我迅速加入到了求职的大军中。

我是学财会的，能找个出纳之类的工作，哪怕是工资能勉强养家糊口，我就心满意足了。没想到，如此低的要求，都很难实现。找工作的人实在太多。

为了能在众多的求职者中显得突出。我在打字复印社制作了一套十分精美的求职简历。

前几天，我在一家大型合资企业递交了求职简历，并且，很顺利地通过了笔试关。昨天上午，我接到该企业的电话，通知我今天参加面试。

一开始，我是满怀信心地赶去面试，等到了面试考场，我的心一下子凉了半截。只见等待面试的人足有一百多个，都在等候室等着呢。这家企业的招聘简章上明确注明，招聘财会人员五名。这竞争太激烈了，我能有戏吗？

由于心情一下子跌入低谷，面试的时候，面试官提出很多问题，我都尽力回答。最后，面试官还是冲我摆摆手，说：“你先回去吧。”我心想，没戏了。临走，我对面试官说：“老师，我知道我表现得不好，肯定没戏了，您能不能把我的简历还给我？我可是花了十几块钱做的。”

面试官看看我，突然笑了，说：“不用了，你被录取了。”我惊奇地问：“为什么？”面试官说：“能够认真对待每一笔支出，这才是财会的料儿。” 孙兴华

» 东张西望

不想回答

孩子上了初中，因为学校比较远，只好仍旧像上小学时一样天天接送。和小学不同，初中学生放学不再是每个班级举着班牌站排走出校门，让来接的家长们一目了然。他们都是纷纷各自走出，也不知道都是哪个班的，加上放学时校门口家长学生极多，稍不留神就容易错过自己的孩子。所以一般每一波学生出

来，家长们都纷纷追问：“你是哪个班的？某某班放学没有？”直到接到自己的孩子为止。这些学生们每天都被不同的家长问好多次，估计也有点厌烦，有时回答起来便是很不耐烦，可家长们接孩子心切，依旧挨个问到。

这一天晚上放学，我又去接孩子，站在门口，看到有放学出来的学

生，赶忙和其他家长一起上前争先恐后地问：“你是哪个班的？3班放学没有？”“9班放学没有？”“4班放学没有？”……其中一个戴眼镜的男孩看了我们一眼，没有回答，立即拉开校服拉链，只见他的红色毛衣上别了一张大白纸，上面用彩笔醒目地写着：“我是7班的，我不知道别的班放学没有！” 郭利

» 漫画人生

学习

姚万伟 绘



» 防不胜防

连环套

午休时，门铃响起来。打开猫眼，只见一穿蓝色制服的男子站在门口。我问：你找谁呀？谁知那男子比我还蛮横：自来水公司的。

我一听如此“墩壮”的声音，未加思索就开了门。这男子进门来，直入厨房，迅速从提包取出一个酒盅大小的净水器安装在水龙头上。没等我搭话，他又凶巴巴地说：“市里刚引进地表水，细菌有些超标，公

司要求市民安装净水器，这次只收10元成本费！”我问：“不装不行吗？”他说：“可以，不过以后因水质问题引起病患你别投诉我我没给安装。”我很痛快地付了款。

晚上，门铃又响起。这次是一位妇女，她自报家门：“我是自来水公司的。”我说：“中午你们不是来过了？”她问：“是不是安装净水器的？”我回应道：“没错。”“那人是骗

子，卖的是假货，都怪我们工作不主动，让他跑到了前头。”听了她的话，我开了房门。这位妇女向我递过净水器说：“这才是正宗产品，全市统一标价，只收5元。你若不信可以给公司打电话。”我想了想，买了一个。

几天后，我到自来水公司交水费，咨询了这件事，才知道彻底被骗了，原来这两人是夫妻，分扮黑白脸施展连环套。 王恩亮

» 原来如此

饮食大赛有隐情

朋友阿威经营着一家饭店，最近生意出现了萧条。

这天中午我到饭店去找阿威，只见他正在组织员工开展一场饮食大赛。阿威告诉我说：“王哥，我这是为了活跃员工生活，专门开展的一项娱乐活动。”我看阿威忙得不亦乐乎，没再多问便去了他的办公室。

阿威组织完比赛请我吃饭，席间我问他：“阿威，在生意不景气的时候，你不在经营上多动脑筋，还有心思搞什么娱乐活动？”阿威坏笑一下说：“实话告诉你吧，这实际上正是我要改变经营的一个前期步骤。”

听了阿威的话我更加糊涂了，于是摇着头说：“你还前期步骤？生意

越是不好越该精打细算，你这样做不是反而增加了经营成本？”阿威给我递上一支香烟说：“王哥，从今天来说应该是这样，但从长远来说我正是为了节约成本。”我摇着头表示还不明白，阿威补充道：“实不相瞒，饭店明天就要裁员了，今天我只是为了摸清哪些人的饭量最大！” 因心

» 职场秀

原来帅哥是只“鸡”

几个月前，公司里来了一位新同事小朱，硕士研究生毕业没多久，很帅很阳光的一个小伙子。

小朱这个人不仅有文化、懂礼貌，嘴巴还甜得不得了。公司里从上到下无论男女，没哪个不喜欢他的。人聪明，工作能力也强，别人需要几个小时才能做出来的事，他一个小时就能摆平。我们都觉得老总这次实在是有眼光，招进这么个人才，真是捡了大便宜。

但令我们万万没想到的是，半

个月前，人事部突然下发通知，小朱被正式开除了。原因只有一个：上班经常迟到。并且罗列了小朱上班以来所有的迟到记录。证据确凿。我们还是万分不解。谁都知道现在城市的交通拥堵现象日益严重，偶尔迟到几次也是可以理解的事情。何况像小朱这样的人才，打着灯笼都难找，老总这回是哪根筋搭错了，居然要把人家炒掉？

从小朱走后，公司里的工作纪律有了明显改观，再也没人敢迟

到早退，再也没人敢上班时间打网游、炒股票、忙私活，连闲聊的都一下子绝迹了。公司里人人自危，生怕自己一不小心工作不保——像小朱那么优秀的人才公司都不惜一炒了之，还有谁不提心吊胆的。

昨天，公司里传来消息，有人在机场见到小朱了，据说是出国留学。在送机的队伍中，还有我们的老总，看样子，小朱似乎是老总的什么亲戚。大家都猜测，老总是用小朱做饵，杀鸡儆猴呢。 唐玮

» 有此一说

奸商

学校买回一批木质三角板，曹老师教数学，领了一套，精心呵护，小心使用。昨天数学课，曹老师背对学生，在黑板上用心爱的三角板画矩形，图画得很好，曹老师很得意，转身的时候，一不留神，三角板脱手，敲在前排一位学生的头上，学生“哎呀”一声，三角板断成了三截。

曹老师连忙走下讲台，关心地问学生：“疼不疼？”学生用手揉了揉头，满不在乎地说：“不疼。”曹老师拨开学生的头发，仔细察看，发现没有伤痕，捡起三角板，愤怒地谴责道：“这些奸商！” 易振华

» 白领黑秀

殃及池鱼

员工在上班时聊QQ一直是老板头疼的问题，前两天，报纸上到处都是360和腾讯QQ大战的消息，说两者互不兼容，上360腾讯QQ就掉线，上腾讯QQ就不能用360。最要命的是，360浏览器再也打不开QQ空间，再也不能偷菜了。

公司用的一直都是金山毒霸。正当我们幸灾乐祸时，老板突然从办公室跑了出来，嚷嚷着下了一道紧急指令：“全体员工，五分钟内把电脑上的金山全部卸载了，一律换用360的产品，不管是安全卫士还是杀毒软件还是浏览器。”

末尾，老板还不忘补一句：“看谁还能背着我用QQ聊天！” 马朝兰

» 不是乱弹

门诊外的计谋

周六老公在单位加班。早晨儿子一醒，我感觉他有些异常，一摸他的小脑袋，有点烧。我给老公打电话，老公说：“你在家等着，我开车回来，拉你们到医院看看。”

老公到家后，说：“咱们还要利索点，10点钟我还要陪领导去见一位重要客户。”可越着急不行，我们来到儿科一看：儿科门诊门口的长椅上坐满了抱小孩的大人。我和老公心里暗暗叫苦：什么时候才能转到我们呀？老公隔着儿科门诊的门窗玻璃往里瞧了瞧，然后问长椅上的一位家长：“那位医术高明的老医生没上班？”那位家长说：“不知道！”这时，老公冲我眨了下眼睛，故意自言自语地说：“可能再等会儿他就来了吧……”

没一会儿，儿科里看病的患者出来了。坐在长椅前面的患者家长不想进屋，他对后面的一位家长说：“你先给孩子看吧。”后面那位患者说：“我不着急、我不着急……”刚才焦急万分的几位家长，现在都显出了异常的平静。老公向我使一下眼色，我快速抱着孩子进了儿科门诊，很快就看了病，拿了药。 房安祖